

缤纷庆元旦 欢喜过大年

2025年元旦到春节,厦门将打造千场内容丰富、形式新颖的文旅活动

晨报记者 陈翠仙 王岩涛

2025年元旦即将到来。近日,记者从厦门市文旅局了解到,从2025年元旦跨年到春节假期,厦门将打造千场内容丰富、形式新颖的文旅活动,为广大市民游客带来一场集文化、艺术、娱乐为一体的新年文旅盛宴。

据介绍,元旦期间活动突出“潮玩”“艺术”,以经典音乐、大咖跨年秀、明星演唱会、夜游烟火秀等内容为主。春节期间活动则以“国潮风”“民俗情”为主轴,开展民俗踩街、两岸烟火、国风灯展、民俗非遗展等活动。

元旦跨年 创意无限

2025年元旦,厦门为市民游客准备了新潮浪漫、创意无限的136场元旦跨年活动。

音乐跨年,是厦门独有的浪漫。作为“音乐之岛”,在厦门的2025年元旦跨年之夜,郑小璘歌剧艺术中心将在嘉庚剧院呈上2024-2025年跨年音乐会,这是中心连续三年打造的厦门专属跨年仪式。此外,厦门市新年音乐会将在宏泰音乐厅盛大启幕;而在鼓浪屿音乐厅,德国汉堡室内乐团的木管重奏音乐会也将同步奏响;宏泰音乐厅还将迎来菊次

郎的夏天——久石让钢琴曲梦幻之旅演奏会。

烟火跨年,是厦门元旦假期必不可少的仪式感。元旦期间,厦门将有10场形式不同的烟火表演。其中,厦门方特旅游区跨年烟花秀将连放三场,城堡灯光与烟火交织,无人机天幕秀将在夜空绘制星河,如梦如幻;同安影视城的烟花瀑布与非遗打铁花也将在31日晚交相辉映;金沙书院的跨年篝火派对上将绽放别具一格的电子烟花,让星光缀上夜幕,点亮新的一年。

值得一提的是,2024年12月31日下午5点起,厦门文旅融

媒体开展跨年直播,整点看烟花、半点抽大奖、现场嗨不停、跨年大咖秀、许愿送祝福、海上过新年、陪你看日出等重磅节目将接连登场,音乐、脱口秀、非遗探秘等多元内容丰富呈现。

新春活动 欢乐喜庆

“中国闽南文化”调性十足、“中西交融合璧”丰富多彩的新春文旅活动,将陪伴市民游客共度欢乐新春。以“乐动厦门·欢喜过大年”为主题,2025年春节期间,厦门将举办超900场次新春系列文旅活动,服务市民游客,并迎接海外游客在厦门过大年。

2025年1月18日,同安古城将举办踩街活动,同时还有汉服灯海秀、过春庙会、年货节等活动,带市民游客体验非遗狂欢,感受经典传统“年味”。2025年大年初一,2025海峡两岸焰火晚会隆重登场,带来沉浸式新春欢乐体验。春节期间,厦门灵玲马戏城将上演万国马戏精英演绎的全球金奖马戏,故宫鼓浪屿外国文物馆将举办“龙与百合花的相遇——康熙时期的中法宫廷交流”等展览,畅享现代国际文化大餐;同时,各种新型演艺空间、潮流街区将轮番上演喜剧、脱口秀、年代秀等,引领青春潮玩新时尚。

第五届“鹭岛诗会”落幕

晨报讯(记者 黄晶晶)12月28日晚,由厦门市书院协会主办的厦门市第五届“鹭岛诗会”暨中华经典诵读(以下简称“鹭岛诗会”)总决赛暨颁奖仪式文艺晚会举行,这也意味着历时半年的第五届“鹭岛诗会”圆满落幕。

“鹭岛诗会”是厦门市书院协会主办的一项全市性社会公益文化教育品牌活动,旨在弘扬和传承中华优秀传统文化,通过广泛发动青少年学习诵读中华经典诗词,挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值。该活动自6月28日启动以来,全市25个分赛区展开大规模初赛,万名以上青少年诗词爱好者参与,通过竞赛选拔出360名诗词“小秀才”晋级市级赛。之后,46名选手荣获本届诗会“进士”,并最终选出12名选手晋级总决赛。最终,来自厦门五缘实验学校蒋凌云、福建省厦门实验小学的



总决赛现场,孩子们表现精彩。主办方供图

王宇安、同安区第一实验小学的张一诺,分别荣获“金榜题名奖”甲、乙、丙三个年龄组的“状元”(即第一名)。

总决赛评判组组长、集美大学文法学院教授刘利侠表示,“鹭岛诗会”已从一个孩子们的才艺展示舞台,变成了厦门一个

重要的文化传播平台。“可以说它非常努力地承担起优质文化资源直达基层的社会使命。”

厦门市书院协会表示,未来将不断完善提升“鹭岛诗会”的形式与内容,把“鹭岛诗会”打造成具有更大影响力的厦门城市文化名片。

祥美社区欢乐迎元旦

晨报讯(记者 张雅雯)元旦将至,近日,翔安区新店街道祥美社区举办了一场别开生面的元旦活动,吸引了众多居民参加。

活动在喜庆氛围中拉开了序幕。舞台上,竹笛、跳舞、合唱等节目轮番上演,表演者大部分是社区公益班学员。

舞台另一侧同样热闹非凡。“祥美社区是厦门市第三批‘一刻钟便民生活圈’试点社区。”祥美社区党总支书记许月

娇告诉记者,此次活动,他们邀请社区内多家商家积极开展地推活动,为社区居民提供更多的生活便利和消费选择。

跳蚤市场是本次活动一大亮点,居民们将家中闲置的物品带到现场进行交易。据许月娇介绍,居民可以选择自愿将交易所得捐赠给祥美社区爱心小铺。随着腊八节临近,这些公益基金中一部分将被用来熬制腊八粥,慰问社区老人。

天气晴好 气温起伏

晨报讯(记者 曾昊然)上周末,冷空气仍坚持“在岗刷业绩”,加上东北大风劲吹,走在路上寒意十足。根据气象部门统计,昨天各站点最高气温大多在13℃~17℃,最低气温大多在5℃~10℃,岛外高海拔山区最低气温低至0℃左右,其中,同安军营村为-0.2℃。

未来七天,厦门天气仍以晴好为主,阳光库存充足。今明两天处于冷空气活动的间歇期,气温稍有回升,白天最高气温将升到20℃左右,但夜晨气

温仍低,最低气温在9℃~11℃。2025年1月1日,受冷空气影响,厦门最高气温降至18℃左右。2025年1月2日白天冷空气影响减弱,厦门最高气温回升至21℃左右。2025年1月2日夜开始,新一轮冷空气来袭,届时又将出现降温大风天气。

今天

多云
东北风2级-3级
9℃~20℃



匹克球单项赛挥拍开打



参赛选手配合默契。

晨报讯(记者 黄琳芳)拿着大号乒乓球拍,在接近于羽毛球项目的场地,打类似网球的塑料球……这是什么球类项目?原来是匹克球。昨日,2024年集美区体育进社区匹克球单项赛在567网球俱乐部挥拍开打。本次比赛设置了两个组别,分别是男子双打、女子双打,吸引了来自厦门市近百名匹克球爱好者报名参赛。

昨日上午,记者来到集美区567网球俱乐部比赛现场,挥拍、发球、奔跑、落地、反弹、截击过网……运动员们隔网对抗,匹

克球在球场上来回飞舞,场边掌声、助威声此起彼伏。据了解,匹克球运动作为新兴体育运动项目,集羽毛球、乒乓球和网球三球特点于一身,因简单易学、有趣、强度适中、运动损伤少、老少咸宜等优势,吸引越来越多人关注和喜爱。

本次赛事由集美区文化和旅游局主办、集美区文化体育事业发展中心承办,灌口镇政府、后溪镇政府、杏林街道办事处、集美街道办事处、侨英街道办事处、杏滨街道办事处承办,集美区网球协会执行。

开心果



冬眠

海芋图

厦门市森林防灭火
指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110